

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引
贯彻落实十九大精神 推动昌平实现新发展

治安民警：绚丽烟花下的安全守护者

■本报记者 张宜恬

“您好！我们是公安昌平分局治安支队的民警，请您出示经营许可证。”

“保证安全，不出事故，这关系您个人和我们每个人的生命财产安全，请您务必时刻牢记！”

……

随着狗年春节脚步的临近，年味越来越浓。未来几天，夜空中将会绽放五彩缤纷的烟花，每个人的耳中也将时不时传来鞭炮噼里啪啦的声响。但节日的味道并没有让公安昌平分局治安支队大型活动危险物品管理中队副队长李铮产生任何放松的念头，反而让他大脑中“人民群众生命财产安全大于天”这根弦绷得更紧了。自2月10日起，全区进入烟花爆竹销售开放期，李铮连续奔波在街头，开展烟花爆竹市场安全检查。

“按照最新修订的《北京市烟花爆竹安全管理规定》，今年是恢复禁放的第一年，咱们昌平区

定了两个禁放区，一个是区政府所在地昌平城区，另外一个则是人员密集的天通苑、回龙观地区，总共160.5平方公里，较2005年实行禁放时划定的2平方公里的禁放区域，增加了158.5平方公里。”李铮说起工作头头是道，所有数据他都熟稔于心。

禁放区域范围扩大了，李铮和同事们的工作压力也大大增加。按照规定，禁放区域内不能设置烟花爆竹销售点，我区今年批准设立的8个销售点分别位于沙河、百善、南口、小汤山等地。

李铮给全区烟花爆竹燃放的安全形势做了一个符合实际的预判。“工作难点集中在宣传和禁放看护这两个方面。之前的禁放区域小，城区大部分地区都属于限放区，在特定时段，比如按照我们老百姓过节的传统，在大年三十、初一、十五等时间段都是允许燃放的。今年禁放区域扩大了，如何搞好宣传，让群众知晓禁放规定还是有一定难度的。而且，禁放区域扩大后，需要进一步增加看护力量。”

为此，李铮带领民警在辖区一个派出所一个派出所地安排部署工作任务，还协调各镇（街）和社区相关负责人，在全区实行网格化管理，“全区划定了480多个网格，投入9900余人的力量，在节前大力开展禁止燃放烟花爆竹的宣传工作，在大年三十、初一、正月十五的重点时段，进行禁放看护和限放秩序的维护。”

“宣传的时候，也会遇到不理解的人群，每当这时我们都会耐心劝说，告诉他们燃放鞭炮不仅污染环境，而且可能引发火灾，每年都有人因为燃放烟花爆竹被炸伤，所以说这是关系到每个人生命财产安全的事情。咱们做好工作，保证群众安全，比什么都重要！”李铮告诉记者。

采访结束时，李铮呼吁广大群众，购买烟花爆竹一定要到政府批准的合法销售点，挑选产品时要看清包装上面是否有符合国家标准的相关标志，如果没有就不要购买，以防在燃放劣质烟花爆竹时受伤。



▲李铮在南口镇烟花爆竹销售点检查。



地铁昌平站区实现网络购票取票



日前，地铁昌平站内的售票机旁增设了网络取票机。乘客可通过北京轨道交通单程票互联网票务服务平台手机APP——易通行，进行线上购票，并在北京轨道交通全路网各车站FAM（网络取票机）上取票。

据了解，易通行APP自2017年8月20日起在路网部分线路及车站试点线上购票、车站取票以及刷二维码进出站功能，各项功能运行稳定。

在初次使用时，除了注册时要进行实名认证，系统提示还需要绑定支付方式。确认支付方式后，就可以购买全路网任何地点的单程票了。付费成功后，APP显示出二维码，将二维码对准自助售票机，单程票即可出票。

图/文 许亢 赵环环

昌平电视台春节荧屏缤纷多彩

本报讯（记者丁丽）春节期间，昌平传媒中心精心策划，编排各类文艺节目，积极营造祥和、欢乐、喜庆的节日气氛。

从大年初一到大年初七，每晚8点在昌平电视台综合频道以及亢山、永安、霍营、北七家四块室外大屏，将同步播出精彩纷呈的文艺节目，为全区人民送文化、送快乐、送祝福。

初一到初七，昌平电视台综合频道安排了《2018迎新春慰问演出》，激情的舞蹈、嘹亮的歌声、炫彩的画面，展示了昌平人民在过去的一年里取得的辉煌成就和新的一年意气风发的精神面貌；《“中国梦 昌平情”昌平区2018年相声专场演出》三场联播、包袱不断、幽默风趣、妙语连珠，为您

呈现一场精彩纷呈的相声大餐；《昌平青年艺术家迎新春音乐会》带来激动人心的红歌，表达了群众对祖国的祝愿和对美好生活的赞美，各种器乐表演形式丰富、内容多彩，打造了一场酣畅淋漓的视听盛宴；《回龙观百姓春晚》由回龙观地区居民自编自导并义务参演，今年已经是第九届了，歌曲、戏剧、舞蹈、小品等丰富多彩的节目，不仅展现了回龙观地区居民的才艺和风采，同时也弘扬了春节的传统文化；《昌平区2018年青少年春晚》上演劲歌热舞、串烧走秀，欢乐喜庆、热闹祥和，展现了全区青少年朝气蓬勃、青春向上的精神风貌。七台丰富多彩的晚会，陪您一起欢欢喜喜过大年。

大年初一到乐多港体验“京彩新春嘉年华”

本报（记者聂玲玉）2月16日，乐多港将举办第二届“京彩新春嘉年华”，让游客感受传统文化的年味精髓和新潮的迎春狂欢乐趣。此次活动将持续约2周时间。

第二届“乐多港京彩新春嘉年华”将延续去年“京彩新春嘉年华”的经验，在“京味”“京享”“京乐”的基础上，全面打造美食京味、民俗京绝、氛围京彩等不同主题的特色活动。

据悉，第二届“乐多港京彩新春嘉

年华”还将推出集五福活动，“欢乐”“财运”“健康”“事业”“鸿运”散布在乐多港的5个角落，游客可通过“红符许愿”“御驾龙轿”“金铃脆响”“击鼓迎春”“投壶射礼”5个趣味互动，集满新年的五福祈愿，集齐五福者还将获得乐多港送出的神秘大礼。

此外，活动期间，乐多港还将全天不间断举办各种精彩表演及活动，包括舞龙舞狮表演、独具特色的戏曲杂坛、老北京绝活以及民俗巡游等。